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Fellendülés.
A múlt esztendő eleje óta csodá

latos fellendülés jelentkezett a magyar 
gazdasági életben. E fejlődés legmar
kánsabb vonásai három jelenségben 
domborodtak ki. A fokozott épít
kezésben, a fővárosi és vidéki bankok 
tőkeszaporitásában s a magyar érték
papírok magas árfolyamában.

Az építkezési kedv az egész or- i 
szagban, Kecskeméten meg különösen 
emelkedő irányzatot vett. A vidéki 
pénzintézetek tökeszaporitásai mintegy 
90 millió koronát tettek ki a múlt 
esztendőben és 130 uj intézet alakult 
mintegy 15 millió alaptőkével. Bár az 
előbb említett összegbe sok pénz ke
rült a tartalékalapból, mégis meg kell 
állapítani, hogy a vidéki hiteligények 
kielégítésére igy is hatalmas összege
ket mozgósítottak a pénzintézetek. A 
jelentékeny tőkeemelések és uj alapí
tások mindenesetre bizonyítékai a vi- ! 
déki gazdasági elet erejének és eme- I 
ük annak hitelképességét.

Nagyon érdekes, hogy milyen mé- | 
reteket vett ugyanezen idő alatt az : 
ipari vállalatok terjeszkedése. Statisz- I 
tikai kimutatások igazolják, hogy az ! 
idei tőkeszaporitások 26 millióra rúg- I 
tak, az uj alapítások pedig 118 mii- I 
lió koronát vettek igénybe.

Ami az értékpiacot illeti, itt sok I 
körülmény játszott közre a mai magas 
árfolyamok kialakulására. Az ismert 
csoportok tőzsdei műveleti és példa- j 
jának követése igen nagy tételekben l 
juttatott biztos kezekbe olyan papíro
kat, amelyek ezideig minduntalan piacra 1 
kerültek. Es még egy körülményre i 
kell rámutatnunk, mely Magyarország i 
fejlődése tekintetében mindig jelentős 
tényező volt.

Évtizedeken keresztül minden ke
reskedőnek és iparosnak, aki akár a 
fővárosban, akár a vidéken valamire 
vitte, az volt a legfőbb törekvése, 
hogy földesur legyen belőle. Éveken 
keresztül igen jelentős földbirtokot sze
reztek ezek az emberek, akik hasznos 
beruházások utján fokozzák a föld jö
vedelmezőségét, úgy, hogy az mind 
inkább függetlenítette magát az időjá
rás szeszélyeitől, ami pedig a végső 
célja a helyes gazdálkodásnak.

Ezeknek a kereskedői szellemben 
vezetett gazdaságoknak jövedelme is 
a tökeközpontjai felé veszi az útját. 
Itt aztán az uj tőkéket vagy fix ka
matozású, vagy osztalékpapirokba fek
tetik be. Természetes, hogy elsősorban 
a legjobban kamatozó iparvállalati pa
pírokat keresték.

Nagyobb lett ezek iránt az ér

tokosokat a korábban szerzett papír
jaik eladása révén nagyobb nyereség 
hez juttatta, úgy, hogy újra fölkeltette 
bennök a vágyat ipari vállalatok pa
pírjainak vásárlására.

Ilyen körülmények között nem is 
lehet csodálni, hogy bizonyos érték- 
papir-árfolyamoknak ma egy külön af- 
fekc'onális értékük is van, amit persze 
komoly szakemberek csak csak fejcsó
válva vesznek tudomásul.

Ha most még azt is szem előtt 
tartjuk, hogy Magyarország mezőgaz
dasági és erdőgazdasági termelésének 
eredménye évenként 5 és fél milliárdra 
rúg, a bányászat és ipar pedig évi 4 
milliárd koronát produkál és mindket
tőnek komoly kilátásai vannak, hogy 
az előbbi az intenzív gazdálkodás, az 
utóbbi pedig az iparpártolás következ
tében a jövőben még hatalmas fejlő
dést fog venni, az ország gazdasági 
jövőjének talán éppenséggel nem kell 
aggódnia.

A fővárosi es vidéki tőkeszapori
tások a hitelrendszer kiterjedésével 
járó fokozottabb fejlődésnek nyújtanak 
biztos alapot. Az osztalékpapirok ma
gas kurzusát rendkívüli körülmények 
idézték elő és előre látható, hogy a 
mérlegeredmények nem minden irány
ban fognak megfelelni az igen magas 
kurzusokba jutó várakozásoknak. Em. 
béri számítás szerint azonban ez nem 
fog nagyobb bajokat okozni az ország 
gazdasági életében.

Magyarország nagy darabot ha
ladt előre. Közgazdasága sokkal biz
tosabb alapon nyugszik, semhogy az 
esetleg előforduló tőzsdei árfolyamhul
lámzások huzamosabb időre visszavet
hetnék fejlődésében.

Pócsy Blanka megérkezett.
Fogadás a pályaudvaron.

Szombaton délután a Budapest felől 
érkező 4 óra 40 perces gyorsvonaton ér 
kezet! haza szülővárosába Pócsy Blanka 
tanítónő közel egy évig tartó finnországi 
tanulmányújának befejezése után.

Kecskemét város intelligens közön
sége, a községi tani ló testület s a városi 
kulturális egyesületek — mint azt a Kecs 
kéméti Lapok megírta — méltányolva azt 
a fáradtságot s csodálatos ambíciót, ame
lyet Pócsy Blanka a hazai gyermekneve
lés megjavítása érdekében messze szülő 
városától a testvér finnek között szorgal
mas tanulással és tapasztalatgy üjtéssel ki
fejtett, elhatározták, hogy impozáns de 
monstrációval mutatják meg a hazatérő 
vándornak, mily rokonszenvvol és előle
gezett bizalommal kisérték figyelemmel 
az ezer tó országában végzett kutatásait

8 hogy az ut fáradalmaitól kimerült úr
leánynak megmutassák, hogy most, ami
kor a valódi munka a szerzett tapaszta
latok érvényre juttatásának órája üt Kecs
kemét társadalma bátoritó falanxként áll 
sorompóba a hazatért kutató mollé, hogy 
azt a sok, értékes tapasztalatot, amelyet 
az egy évi tanulmányút nyújtott, fel tudja 
használni Pócsy Blanka a magyar gyer
meknevelés megjavitása érdekében.

Az elhatározást tett követte s mi
ként Kecskemét város közönsége minden 
adandó alkalommal kimutatta, hogy mind
azon irányokat, amelyek a művészet és kul
túra fejlesztését szolgálják, nem téveszti 
el egy pillanatra sem szem elől, most, a 
mikor Pócsy Blanka hazaérkezését városi 
ünneppé avatta, szintén ama meggyőző
dését juttatta érvényre, hogy Pócsy Blanka 
egyik leghivatottabb interpretátora a kul
túra nemesítésének s nemcsak erkölcsi, 
hanem ha kell anyagi támogatásokkal is 
rajta lesz, hogy Pócsy Blankának a közel
jövőben kifejtett munkássága méltány
lásra találjon az egész országban.

A szombat délután lezajlott ünnepé
lyes fogadásról s az azt követő bankett
ről kiküldött tudósítónk az alábbiakban 
számol be:

Szombat délután, jóval a budapesti 
gyorsvonat érkezése előtt megszámlálha
tatlan nagy közönség lepte el a pályaud
var peronját, hogy tanúja legyen annak 
az ünnepélyes fogadásnak, amelyet a köz
ségi tanítótestület élén Kerekes József 
felügyelöigazgatóval készített elő a Finn 
országból hazatérő Pócsy Blanka tisz
teletére.

Egymásután érkeztek meg a foga
dásban való részvételre jelentkezett kül
döttségek, igy Kada Elek polgármester és 
Sándor István főjegyző a város képvise
letében, Faragó Béla árvaházi igazgató a 
a Katona József kör, dr Kovács Pál. a 
kecskeméti Sajtószövetség képviseletében, 
dr. Horváth Mihályné, Kada Elekné. Mo- 
hácsy Lajosné Tóth Istvánné, dr. Tassy 
Józsefné, dr. Fodor Jenőné úrasszonyok 
a Nőegylet képviseletében, a községi ta
nítótestület teljes számban, Pccsy Blanka 
családja és barátnői.

Sajnos, az ünnepélynek zavaró mo
mentuma is volt, amennyiben az állomás
főnökség a fogadásra megjelent közönség 
előtt egy tehervonattal eltorlaszolta a ki
látást s igy, amikor a vonat megérkezett, 
a rend felbomlott. A főnökség figyelmet 
lensége folytán keletkezett bosszúságot 
azonban az ünneplő közönség azonnal el
fojtotta, amikor feltűnt Pócsy Blanka Kada 
Elek polgármester karján, kisérve család
jának tagjaitól s a Ceglédig elébe menő 
elsőkerületi népiskola tantói karától.

Még Pócsy Blanka ki se ért az ün
neplésére egybegyült közönség elé, ami
kor felhangzott a népiskolai fehérruhás 
leánynövendékek énekkara: „messze jár
tam, másutt is volt jó dolgom, hely de 
szivem csak azt súgja jobb otthon 1“

Az ének leirhatatlan megható hatása 
nem csillapulhatott le, mert Kada Elek 
lépett Pócsy Blanka elé s a következő 
beszéddel üdvözölte:

.gén tiaitelt Nagysád!
Mi kecskemétiek büszkék vagyunk 

a tantestületünkre; büszkék nemcsak azért, 
hogy ez a testület mindig kötelességének 
magaslatán állott, hanem azért is, hogy 
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működése mindenkor a kor színvonalát 
is elérte. Nagyeád, mint e testület tagja, 
mint fiatal tanítónő, önszántából itt hagyta 
a szülői házat, rokonainak szerető körét 
szölőtöldjét, hazáját és elment messze 
idegenbe, hogy az ott szerzett tapaszta
lataival itthon az oktatás ügyét előbbre 
vigye. Érezte a honvágyat csak azért, 
hogy idegen földön szerzett tapasztalatait 
szülőföldjének, hazájának javára értéke 
sitse. A tantestület valóban büszke lehet 
önre. Nekem jutott az a kedves feladat, 
hogy nemcsak a városi hatóság, hanem a 
város egész közönsége nevében örömmel 
üdvözölhessem körünkben. Isten hozta, 
éljen közöltünk úgy, mint amily szeretet 
tel mi Önt fogadjuk s legyen rajta, hogy 
ez a szeretet és tisztelet még gyarapodjék.

A polgármester után Faragó Béla a 
Katona József Kör, Kerekes József a 
tanítótestület, dr Kovács Pál a sajtószö 
vétség, dr. Horváth Mihályné a nőegylet, 
Falta Irén urleány barátnői nevében üd 
vözölték Pocsy Blankát, átadva a kecske
méti nők, a tanítótestület s a barátnők 
hatalmas virágcsokrait.

Az üdvözlő beszédeket Pócsy Blanka 
könnyes szemekkel az örömtől elcsukló 
hangon a következő szavakkal köszönte 
meg;

Tudom, hogy ezt a fogadást, ezt a 
sok szép szóval kifejezett szeretetet be
széddel kell megköszönnöm. Beszélni 
azonban nemcsak az örömtől, nem lu ok, 
hanem azért is, mert beszédet életemben 
még soha nem mondtam Tavollétem alatt 
megtanultam élni, s most, mikor meg
köszönöm ezt a meg nem érdemelt kitün 
tetést, csak egyet kérek, azt, hogy legye
nek segítségemre a magammal hozott 
eszmék diadalraiuttatásában. Én ott, mint 
egy száraz szivacs, fogadtam magamba a 
szebbnél szebb eszméket s most nincs más ! 
vágyam és akaratom, mint az, hogy ezen 
eszmék érvényesüljenek.

óriási, lelkes éljenzés követte Pócsy ; 
Blanka szavait, amely után a közönség | 
sorfalat állott, hogy egyénenkint is üdvö , 
zölje a messze útról hazaérkezett ur- 1 
leányt.

Este a Royal szálloda kerthelyiségé- | 
ben 200 terítékes bankett volt Pocsy '. 
Blanka tiszteletére, amelyen Kerekes Jó- . 
zsef népiskolai felügyelő igazgató az ünne i 
peitre, dr. Horváth Mihály orsz. képviselő • 
özv. Pocsy Györgynére, dr. Katona Ernő az ' 
ünnepeit és családja nevében u megjelen i 
tekre, Mészáros János lelkész a finn 1 
testvérekre, dr. Kovács Pál, Pócsy Blan { 
kára, Sárkány Béla főesperes pedig a 
tani tó test ületre mondottak hatásos fel- ■ 
köszöntőket.

Kecskemét.
Irta Horváth Jenő

III. (Folytatás.)

Szőlőtelepitési munkájában a leg
nagyobb szak értelem s a legszívósabb 
szorgalom es kitartás vezérelte s hamaro 
snn olyan eredményeket ért el, hogy 
1896-ban már egy uj szőlőfajtát létesített, ! 
az úgynevezett „millenniumi" szőlőt, a [ 
melynek kiállított exemplárisait megbá- j 
múlta, megcsodálta az egész ország. Et 
tői az időtől kezdve ma már Mathias Já
nos odajutott, hogy 3-400 fajta uj szőlőt I 
hozott letre. tisztán hibrídálás által. Tá
lán nem felesleges itt megemlítenem, hogy 
miként csinálja ő hibrídálás által az uj 
szőlőfajtát: Kiválaszt alanyul egy bő 
termő tőkét; meg is mutatta ezt társasá
gunknak; ez egy kövidinka fajta, amit, 
mint mondja, a véletlen utján állított elő 
8 amely olyan csodálatosan bőtermő, hogy 
végig az egész vesszőn minden rügy, sőt 
« kacsok és indák is fürtöket hoznak. 
E»en anyatőkén kiválaszt néhány szépen 
fejlődő t fürtöt, abban az időben, amikor 
még a virág csukott Egy csiptelő segő 
lyével felnyitja a virág burkát s eltávo
lítja onnét a himvirágokat alkotó porzó
kul, úgy, hogy csak a női virág, a bibe

marad meg. Egy másik, a céljának meg
felelő s már kitenyésztetl nemes féleség 
virágjairól szintén loszedi és összegyűjti 
a himvirágokat s ezeket egy ecset segé
lyével érintkezésbe hozza az anyatőke 
női bibéivel, vagyis, mesterségesen termé
kenyíti meg a női virágokat. Az ékként 
megtermékenyített fürtöt mindaddig, mig 
a gy ümölcsfejlödés kezdetét veszi, úgy az 
időjárás viszontagságaitól, mint a más 
virággal való érintkezéstől megóvja. Az 
igy megtermékenyítői virág a céljainak 
megfelelő fürtöt érleli. Ha azután már a 
fürt teljesen kifejlődött és megérett, a 
bogyókból kiszedi a magot s a rákövet 
kező tavaszon elülteti azokat s mag után 
termeli melegházban az uj szőlőnövényt, 
amely kellőképen megerősödvén kiültet 
tetik s ez a nemesített szölővessző már 
második évben termést hoz.

Csodálatos az az eredmény, amit 
Mathias e téren elér. Sikerült ily eljárás 
mellett neki a legnemesebb csemege és 
borfajtákat hihetetlen termőképesség mel 
lett létrehozni. Vannak szőlőtőkéi, ame- ; 
lyek 5—10 kg. gyümölcsöt teremnek, s j 
egyes fajtáinak színe, nagysága és za
matja, úgyszólván utolérhetetlen s csak j 
természetes, hogy az oly gyümölcsért neki ' 
aranynyal fizetnek Állandó szállítója, ' 
hogy mást ne mondjak, királyunk aszta 
Iának, de sőt idegen fejedelmeknek és ; 
uralkodóknak is, mer: hiszen a német 
császár is állandó vevői közé tartozik. 
Ámulattal hallgattuk a legegyszerűbb 
közvetlenséggel tartott magyárazatait és 
szemléltük gyakorlati útmutatásait, ame
lyekből ő semmiféle titkot nem csinál.

(Folyt, köv.)

Iskolai értesítők.
Alig pár hete, hogy bezáru'tak az 

összes kecskeméti iskolák kapui, a kis 
diákok és leánykák nagy örömére ; aszta 
lünkön fekszik a legtöbb iskolának érte i 
sitö könyve az intézet évi munkásságáról. : 
Ez értesítők adatai élénk tanúbizonyságot ; 
tesznek arról, hogy a helybeli közoktatás j 
fővárosi színvonalon állott ez évben is, 
sőt az utóbbi évekhez képest még fejlő ; 
dés, gyarapodás mutatkozik, nem ugyan I 
a beiratkozott növendékek számában, de ■ 
az elért eredményben.

Egymásután ismertetni fogjuk olva- 1 
sóinkkal ez értesitőket és pedig beérke
zésük sorrendje szerint.

I
Az állami polgári és elemi leányiskola 

értesítője.
E virágzó intézel XXXVI ik évfo- 

lyamáról az skola derék igazgatója, Pásthy 
Károly számol be. Az értesítő Faragóné 
Szalontay Margit meleghangú buzdító 
beszédével kezdődik, melyben jotanácso- 
kat ad az intézetből kilépő növendékek- 1 
nek A tantestületben az a változás adta 
elő magát, hogy Lassner Gizella Balas
sagyarmatra helyeztetett, helyét Jankó 
vich Emília töltötte be. Az év folyamán 
az egészségi állapot tökéletesen kielégítő 
volt; kisfoku skarlát járvány volt ugyan, 
de a (aniiást beszüntetni sohasem kellett. 
Az intézet tanárai és tanárnői amellett, 
hogy a tani‘.ást lelkiismeretességgel vé
gezték, a közélet terén is nagy fontosságú 
kulturális szerepet játszottak így Pásthy 
Károly igazgató a tél folyamán érdekes 

I felolvasást tartott a Katona József Kör
ben a következő címen : „Kecskemét köz 
oktatása és egyeb kulturális ügyei." Ka 
tonáne Fiilöp Juliska karácsony táján 3 
Ízben rendezett mesedélu'ánt gyermekek 
részére. Ugyancsak őa szolnoki tanárgyü- 
lésen tanulmányt olvasott fel ezen cim 
mel: „A magyar írásbeli dolgozatok a 
polgári leányiskolában", azonkívül elnök 
nője volt a Rongyos Egyletnek, Orbán 
Nándor tanár pedig titkára s mindketten 
áldásos működést fejtettek ki az egyesü
let éleiében.

Az iskola négy ünnepélyt tartott; 
u. m. egyet Erzsébet királynénk emlé 
kére, egyet március idusa emlékére; egy 
volt a mad >rak és fák ünnepe; a negye
dik p dig az önképzőkör záróünnepélye. 
— Az intézet 29 növendéke az évvégé 
vei 4 napi tátrai tanulmányútra ment. Az 
értesítő részletesen beszámol az önképző 
körök évi munkásságáról. Jutalmat ka
pott 45 növendék; köztük Faragó Lili, 
mint az intézett legjobb növendéke. Az 
intézetbe beiratkozott 336 növendék, kik 
közül vizsgát tett 319 Ezek közül 26 ért 
el általános kitűnő eredményt. Az elemi 
iskolában 245 növendék iratkozott be, kik 
közül vizsgát tett 239
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éjjel. — Holdtölte 11-én 1 óra 53 perc, délután.

Id ilaraz . A központi n>eteorologiie intéselnet 
Kecskemétre érkezett Jelentése szerint, a követkézé 
idő várható: Meleg, helyenként csapadék, zivatarok.

Kecskeméter patent.
Egyik vidéki lapban olvastuk az 

alábbi közleményt, melyet érdemesnek 
tartunk arra, hogy lapunk olvasóinak is 
bemutassak. A Kecskeméti Lapok már 
régebben irt cikket hasonló tartalommal 
és célzattal, de úgy látszik, annak még 
eddig nem volt foganatja. De sebaj majd 
lesz foganatja, ha az anyagi veszteség is 
kezd észrevehetővé válni. A magyar kö
zönséget nemzeti érzelmében büntetlenül 
megbántani nem lehet!

A közlemény egyébként a következő
képen szól:

„Kecskeméter patent." Csodálkozás 
sál tapasztaljuk, hogy a szomszédunk
ban, Kecskeméten levő gyufagyár német 
feliratú dobozokkal árasztja el városun
kat. Képtelenségnek tartjuk, hogy Kecs
keméten csupán német felirásu gyárt 
mányokat készítenének, mert egy ma
gyar gyárnak erre nem lehet vállal 
kozni. Ha pedig a külföld számára német 
felirású gyártmányokat készítenek, azo
kat szállítsák külföldre s ne botránkoz 
tassák meg a mi magyar érzésünket. — 
Felhívjuk magyar érzésű kereskedőinké!, 
hogy egyetlen ilyen német felirású gyárt
mányt se fogadjanak el, úgy majd észre 
téra kecskeméti gyufagyár igazgatósága.

Hogy mi az oka a gyufagyár ilyetén 
való eljárásának, azt valóban nem értjük. 
Pedig nem véletlenül került forgalomba a 
német felirású gyufa! Bizonyítja ezt az, 
hogy hónapok óta látunk Kecskeméten 
ilyen dobozokat forgalomban.

Ajánljuk a gyufagyárnak, hogy se
gítsen a dolgon, korrigáljon, mert nagyon 
meg fogja érezni az üzleti forgalma, ha 
egyszer negligenciája miatt a fogyasztó 
közönség ellene fordul.

— A kecskeméti halasi vasút Bocsa 
község a mai napon értesítette Kecske
métet, hogy a kecskeinét kiskörös halasi 
gazdasági vasút ügyében tartandó értekez 
letekre, mivel a vasul Bocsát is érinteni 
fogja, a maga részéről Font Henrik köz
ségi bírót és a község jegyzőjét küldi ki.

— Sürgetik a népszamlalo lapokat A 
m. kir központi statisztikai hivatal ma 
átirt Kecskemét városához és megsürgette 
a népszámló-lapok beküldését. A lapok 
kijavításán nagy erőfeszítéssel dolgozik a 
főjegyzői hivatal s rövidesen teljesen be 
lesz fejezve a népszámlálási adatok be’ 
lyesbitése.
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— Magyarok Romában Révész Béla. 

« Kecskeméti Athlétikai C'uh népszerű 
football kapitánva a Magvar Testgvakor- 
lók Kórével tudvalevőleg Rómába utazott, 
hoi’v ott a királv grönvörü aranyserle- 
véért mérkőzzék. Révész megígérte. hogy 
tudósításokat küld a Kecskeméti L'ipok 
nak ottani mérkőzéseikről. Tegnap irta, 
hovv a genfi Servettet 1 : 0 arAnvhan le 
győzték A magyar csapat olasz nemzeti 
karkötővel jelent meg a pályán s a 15 
ezer főnvi közönség óriási ovációban ré
szesítette őket A mérkőzés után vállaikra 
emeltek az olaszok a magyarokat s úgy 
vitték el a pálváról. Egvábalában nagyon 
népszerűek a magyarok. Ahol csak meg
fordulnak. mindenütt a legnagyobb sze 
retettel fogadják őket. A franciákkal a 
megvárok 2 : 2 arányban döntetlenül vé
geztek. Az olasz csapat legyőzte a gen
fieket és a párisinket is. Vasárnap a ma 
gyarok az olaszokkal mérkőztek. Ha 
győztek, ugv övéké a serleg Az ered
mény még nem ismeretes Eddig Révész 
tudósítása Mi hozzá tesszük azt, amit a 
fővárosi lapok tudósítói táviratoztak, hogy 
t. i. a mezőny legjobb embere Ré
vész volt, aki rég nem látott fényes 
játékot produkált. A K AC valóban büszke 
lehet kitűnő kapitányára.

— Por a gyümölcspiacon. Nagy a pa
nasz uvv a gyümölcstermelők, mint a 
kereskedők között, hogy a gyümölcs 
piacon olyan nagy a por. hogy az ott 
eladásra kerülő gyümölcsöt teljesen ellepi 
és igy a híres kecskeméti gyümölcs már 
kint a piacon sokat veszít értékéből, mert 
bizony az utca pora nem válik a gyű 
mölcs előnyére. Kivált ha egy kis szél is 
keletkezik egész porfelhők támadják meg 
a piacot a Széchenyi utca és az épülő 
katholikus bérház. felől. Azt hisszük nem 
ártana, ha úgy esténként 11—12 óra táj 
bán — mielőtt a pisc megkezdődnék — 
néhány kocsi vízzel megöntöznék a piacot 
és környékét.

— A főorvos a drezdai kiállításon. 
Drezdában tudvalevőleg legközelebb meg 
nyílik egy egészségügyi kiállítás. A vá ; 
rosi tanács legközelebbi ülésében határoz 
afelett, vájjon kiküldj**  e a tiszti főorvost 
a kiállítás tanulmányozására.

— Párhuzamos osztály. A siketné 
mák kecskeméti intézetének felügyelő bi 
zottsága junius hó 25 én tartott ülésében 
elhatározta, hogy mivel a jövő évre igen 
nagy számmal jelentkeztek növendékek 
felvételre, szeptembertől kezdve párhuza- [ 
mos első osztályt állítanak fel. Mai na- . 
pon átiratban kérték meg a tanácsot, i 
hogy intézzen feliratot a miniszterhez a , 
párhuzamos osztály felállítása és uj tan- i 
erő kirendelése végett.

— Nyári zivatar Ma fél 11 órakor 
áldásos nyári zápor vonult végig a váró 
roson, bőségesen megöntözvén a szornjú 
hozó földeket, réteket és szőlőket. Egy 1 
kevés jég is volt az esőben, de az a nagy 
tömegű vízbe vegyülve kárt nem okozott, j 
A zápor egyes helyeken azáltal tett kart, 
hogy a keresztbe rakott életet kissé szét
szórta. A felhős égből további esőzések ■ 
követkoztethetök.

— A KAC győzelme (6:0). A KAC 
football csapata tegnap délu'án a Buda
pesti Test vérség Sport Egyesület I csa | 
patával mérkőzött a széktói pályán, e ő 
kelő közönség jelenlétében. A KAC az [ 
első félidőben meglehetős lanyhán ját ■ 
szott, ami talán a nagy melegnek volt a , 
következménye a hogy ellenfele még sem I 
tudott gólokat elérni, annak Szappanos > 
briliáns játéka volt az oka. Félidő 1 :0, i 
a KAC javára. A gólt Mén dl rúgta, a 
a KAC uj játékosa, aki most mutatko
zott be a kecskeméti közönségnek. A má | 
Bodik félidőben aztán hozzálátnak a kecs [ 
k'-métiek a támadáshoz. Kovács és Mendl | 
5 perc leforgása alatt 3 gólt rúgnak, mit 
a fényesen játszó Kovács a játék végéig I 
még kettővel told meg Végeredmény 6 : 0 
Kecskemét javára. — Szenzációsnak ígér

k'-z.k a f hó 16 án lejátszandó Szegedi 
Atlétikai Club elleni revanche mérkőzés, 
amikor a KAC teljes csapattal áll ki po
rondra. A valószínű őswállitás a követ
kező lesz: Balogh, — Szappanos, Révész, 
— Fekete, Kéry.Joó. — Glück, Berke, Ko
vács, Mendl, Hegedűs. Jegyek már most 
elöro válthatók a szokott árakon Hornyák 
Ferenc drogériájában.

*Tánc és testképző tanfolyam. Bodnár 
i Sándor közönségünk előtt előnyösen ismert 
I tánctanitó egypár előkelő család felszólí

tására az iskolai szünidőben tánctanfo.ya 
I mot tart. Azon esetben ha kellő számbeli 
i jelentkeznek, tanítását az Iparos Otthon 
I dísztermében folyó hó 8 án, azaz szóm- 
I haton délu'án 5 órakor m-gkezdi. Beirat 
! kozni lehet lakásán II. tized, Homoki útca 
} 50 szám (új Munkácsv-útca 20)

— Tandíj elengedés A siketnémák 
intézetének felügyelöbizottsága az elmúlt 
évben 76 növendék tandiját engedte el s 
c«ak 5 tehetős növendék volt kötelezve a 
tandíj megfizetésére. A jövő évbe;.- ha- 

i sonló humanitással fognak eljárni.
* Ügyvédi iroda megnyitás. Értesítem 

: a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi 
irodámat ai úri Kaszinó uj palotajábar 
(Rákóczi ut éa Klapka utca sarok) meg 

i nyitottam Bejárat Klapka utca, földszint 
balra. Dr Dömötör László ügyvéd.

— Szerencsétlenség aMü- 
kertnél. Tegnap délután háromnegyed 
5 óra tájban a műkerti vasúti átjárónál 
igen sulvos szeréncsétlenség történt. A 

■ vonat elhaladása után Szijjártó János Be- 
gényei László kocsisa egy lovas kocsijával 

; egy előtte levő 2 lovas kocsi után indult 
/ meg. A ló a hozzáérő gyeplőszár miatt 

megriadva, vágtatni kezdett s ki akarván 
kerüni az előtte levő kocsit, beleakadt 
a kocsi a sínpárba. A kocsi felfordult s 
Szijjártó kiesett és megsérült, a ló pedig 
tovább rohanva egy asszonyt és Dúl István 
nevű 7 éves gyermeket elütött. Dúl 
eszméletlenül terült el a földön s még ma 
sem 'ért magához. Állapota reménytelen.

I * A szölöbogyők leszáradását okozó 
, gombabetegséget a kénmájjal Vnló perme

tezés rögtön megszünteti. Ha a szőlőt szó
• dás. vagy meszes kékkővel már többször, 

kellőképen permeteztük, akkor a bogyók 
betegsége ellen a kékkő nélkül, magában 
is alkalmazhatjuk. Ez esetben egy csomag 
(l'/» kg) kénmájat 200 liter vízben is fel 
oldhitunk és az oldat még mindig elég 

i hatásos arra, hogy a bogyók betegségét 
rögtön megszüntesse.

— Megrugta lő. Kovács János 36 
I éves szent királyi lakost súlyos szerencsét- 
i lenség érte a jászkarajenői vásárban, hol 

lovat akart vásárolni. Midőn az egyik 
lova' simogatta, a ló orrba rúgta Ková
csot oly rettenetes erővel, hogy nyomban 
eszméletlenül összeesett. Életveszélyes sé 
rülésével beszállitották a városi kórházba. 
Állapota életveszélyes. •

— Az alpári rendőr Kis Gáspár al
pári lakos vegigfeküdt hajnalban a vasúti 
állomáson levő pádon; Verdon Mihály 
rendőr felszólította, hogy keljen fel és 
menjen a III ik osztályú váróterembe, ott 
lefekhet, de az ipse nem volt hajlandó 
kényelmes helyzetiből kimozdulni, sőt re
produkálhatatlan kifejezésekkel illette a 
rendőrt. Erre ez figyelmeztette az illetőt, 
hogy az ellenszegülésnek komolyabb kö 
vetkezményei lehetnek, de az ettől sem 
ijedt meg, hanem azt mondta, hogy tudja 
ő. mi a rend, ő is volt rendőr Alpáron, 
majd kimenti őt az alpári jegyző, ha baja 
akad. Megindult ellenen kihágási eljárás.

* Elveszett pénteken vagy szombaton 
egy Tóth László vasüzlete feliratú vörös 
tábláju bevásárló könyv, — Kovács Ger 
gely iakatosmester névre kiállitva, — van 
benne többféle jegyzet és iromány, ami 
senkit mást nem érdekel, csak azt, aki 
irta; ezúton kéretik a szives megtaláló, 
logyen szives a könyvet az üzletbe be
vinni, ahol illő jutalomban részesül.

— Football mérkőzés Vasárnap dél
után a kecskeméti kereskedő tanoncok 
football csapata 2:1 arányában győzött a 
kecskeméti kereskedő segéd' k foo'ball- 

i csapata felett, erős küzdelem után.
— Marólúgot ivott. Kinkunfélegyhá- 

l záró! jelentik, hogy Görög László kis 
i gyermek szülei lakásán marólúgot ivott s 

nyomban meghalt. A vizsgálatot megin
ditották, mert valószínű, hogy a kis gyer
mek tragikus halálát szüleinek a gondat
lansága idézte elő.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, isme

rőstik, akik feledhetetlen kedves jó fér
jem : Hloacbek Ferenc folyó hó elsei te
metésén megjelentek s részvétükkel mér- 
h ellen nagy fájdalmamat enyhíteni igye 
keztek, fogadják ezúton hálás köszöne- 
teinet

Kecsket jét, 1911 évi julius hó 3 án. 
özv. Hloscbek Ferencné.

Öngyilkos napszámos.
Agyonlőtte magát.

Ma hajnali fél 4 órakor azon érte
sülést vette a rendőrségi központ, hogy a 
Katona sétány kerítésének tövében egy 
emberi hulla fekszik.

A vett ért-sités után Füvessy Imre 
h. rendőrfőkapitány és dr. Damó Zoltán 
tisztiorvos kiszálltak a helyszínért), ahol 
egy jobb halántékán átlőtt ifjút találtak ; 
bal lába alatt feküdt egy 12 mm es forgó
pisztoly, melyben csak egy lövedéket ta
láltak. Megállapították, hogy az öngyilkos 
Csókás Imre 17 éves napszámos, kő 
rösi hegvi lakos. Holtteste a városi kór 
házba szállíttatott Feltétlen bizonysággal 
megállapították, hogy az illető önkezével 
vetett vpget életének; heti keresményét 
az éjjel elmulatta, valószínűleg szüleitől 
való félelem hajtotta a halálba.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és is

merősöknek, akik feledhetetlen kedves jó 
fiunk, illetve testvérünk Tóth Menyhért 
junius hó 26iki t-m tésén megjelentek, 
részvétükkel nagy fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk hálás kö
szönetét.

Kecskemét, 1911. évi julius hó 3-án.
Tóth Dömötör es csalánja.

Gázol a motoros.
Elütött egy süket embert

Csaknem végzetes szerencsétlenség 
történt tegnap délután a szék tófürdő kö

J zelében. A Kerekegyháza felé igjekvő mo
torosvonat elütött a vasúti sim-k között 
haladó süket öregembert oly szerenc-tétle*  
nül, hogy az egyik karja eltörött s élel- 

' veszélyes sérüléseket szenvedett.
Az eset egyébként a következő : Teg- 

i nap délután úvv 3 óra t-'jhan Beviz Já- 
I nos 70 éves XI. tiz.d 120. sz. a lakos 
' öreg ember a szektólaposra igyekezett ki- 
' menni lakásáról s meggondolatlanul a 
i vasúti sinek közt haladt.

Menetközben a Máriaváros felől 
Jászkurekegyháza felé haladó motoros
vonat útban találta a sükot öreget, kit 
a vonatvezető észre is vett s úgy 10-12 
lépésnyiről sípjelt is adott, de hiába, 
mert a süket ember nem hallotta. Mint
hogy a vonatot nem lehetett rögtön meg
állítani, elütötte a szerencsében öreget, 
kinek a bal karja eltörölt s több súlyos 
sérülést is szenvedett.

A szerencsétlenül járt öreget beszál
lították a városi kórházba, hol rögtön 

I orvosi kezelés alá vették. Karját ampu
tálni kellett. Állapota súlyos.
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak kik felejthetetlen 

férjem elhalálozása alkalmából 
részvét cyilvánitásalkkal Igyekoz 
tek fájdalmamat enyhíteni, ez utón 
fogadjak — családom nevében is — 
halás köszönetemet

Kecskemét, 1911. julius
Özv. Fispán Mérné.

20 új ház eladó.
A nagyobb lakrészekkel birók 2000 I 
korona lefizetés mellett, a kisebb lak 
részekkel birók 1000 korona lefizetés 
mellett. Eladó továbbá 10 hold prima- , 
talajú szóló 1 holdanként is, minden 
hold árából csak 600 koronát kell le- l 
fizetni, a többi hátralékos vételárak 25 I 
év alatt törleszthetők. — Részletesebb 

felvilágosítással szolgál a
A Kecskeméti Jelzálogbank R.-társaság. j

Körösi-útca új 20. szám.

Eladó tóid. I 
Kisny írben — a varostól 6 kilométerre — i 
Várttá György földjével mesgyés 14 és fél | 
hold siántófőld a rajta levő új cserepes I 
tanyával — k> dvezft fizetési föltéi'-leh kel — | 
eladó; értekezni lehet Tormátsy György 
tulajdonossal, V. tized, Rákóczi kö-ut 324 

(új 1 ) szám alatt. 3320
Telefon: 182. KOVáCS-félC Telefon: 182. 

Artézi szíkvízgyárban 
[IX. tized, Zö’dfa-útca 248. (új 2.) szám.] | 

készül a legjobb 
Dapttiij vidékről hozott 
Dvl w 111 tiszta artézi vízből. 
Megrendelésre házhoz szállittatik. 
A legkel eme ebb üdítő itall

6 hektó
Earaolzpálinlza.

3 evesnek literje 4 korona, 
7 évesnek, literje 5 korona.

Kapható Sarközy Lászlónál
1. kér. Baithyány ú 11. sz. 3332 

Egy idősebb hölgy felvétetik 

gazdasszonynak
40 kor. fizetés, teljes ellátás 

es bentlakással 3387 
a BÉR E T VÁS-szállodában.

Itcést keresek
a kisnyiri vasúti állomás melletti 
vendéglőmbe. Csak olyan jelent
kezzen, aki ovadékot adhat.

Értekezhetni ugyanott 3aa6

Sánta Andortulajdonossal.

A KAKUKFÜ KESERŰI
kn UAC7UAI ATA

gz Gyomopbaj nincs többé!
A sxabadalmaiott Kakukfü keserű háiiszer (elix fűm off.) né
hány napi hasznaiul után teljesen megszűnteti sz étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorrágást, 
hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullét és utazások
nál nélkülözhetetlen háziszer Kecskeméten egyedül kapható 

Hornyak Ferenc drogériájában, Nagykörösi útca. 
Egy kis üveg éra 80 fillér, nagy üveg 2 korona Vidékre 6 
kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik t**  óvakodjunk 
utániatoktól! — Cua.lc O-itltOL va-lóeil, ha u Jugóu ca 
kupakon elisc f\xm.e.r cff. ■véd.jeg’y rajta, -van..

Szabó Antal
villanyerőre berendezett favágó telepe.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy üzletem: IV. tized. Kaszsp 
és Szarvas utca sarok, saját ház, I. a. rendű 
porosz kőszén, budapesti légszes koksz, 
legjobb minőségű kovacsszén. száraz ha 
sáb akác, tölgy, bükk, gyertyán rs dorong 
tűzifákat, vágott akác, tölgy es másnemű 
ipari célokra alkalmas fák (oseresiye és jávor 
db) gyors es pontos kiszolgálás mellett, 
a legjutanyosabban bármikor kaphatók. 

Telefon 170 Figyelem! Telefon 170 
Csépién idényre igen gazdaságos tatai 
brikett szén 1OO kg. á 2 kor. 
80 fillér, nagyobb vételnél árkedvez 
mény. A n. é. közönség b. pártfogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel:
Szabó Antal fa és szénkereskedö. 

Magyar Általános Kőwénhánya Rt. helyi elárusítója.
Ugyanott 2 joforgalmu üzlethelyiseg barmikor 
azonnal kiadó, értekezni lehel a helyszínen.

azonnal kiadók
Kullay József íűszerkereskedőnél, 

a Collegiummal szemben. 3355

Zöldséges kert
Törökfáiban, haszonbérbe esetleg feles
művelésre kiadó; értekezhetni Sárközy 

Lászlóval I-ső tized, (Nagyhalasi-útca)
Batthyány útca 11. szám alatt.

Egy teljesen új, 
egy pedig kevéssé használt 

■*  hintő "Ba
Olcsón eladó Cím e lapok kiadóhivatalában.

Eladó igáskocsik.
2 ló után való két drb erős, jó állapot
ban lévő, használt igáakocsi eladó 
Szente Varga Sándornál 11. tized, Lejtő 
útca 314. szám alatt (új Báthory útca 
1 szám). — Ugyanott jő asztali borok 

kaphatok 50 litertől feljebb. 3335

Nagy tűzhely-raktári
Raktáron levő összes 2877 

takaréktű helyek, üstházak 
mélyen leszállított árban kaphatók

Sehrötter Béla
•akatos-mesternél, Folyóka útca 90. sz.

■ Jó családból való

1 két fiú taxxvLlóxxa.hz [tar felvétetik “Ba
BENKO ISTVÁN

divatárú kereskedeseben. 3339

' Agy toll, pehely, fosztott toll 
; a legjobb minőségben, szolid árak és 
I megbízható kiszolgálás mellett kapható 

Propper M. tollnagykereskedésében 
Nagykőrösi útca, Fleischman-ház. 8(l6

Egy ügyes szorgalmas 3399 

szakácsnő és konyhalány 
’ az Állami Gyermekmenhelyben azonnal 

felvétetik. Jelentkezők a gondnoki hiva- 
! talban kapnak bővebb felvilágosítást.

Eiexxsaálx Jáxxos
I szita, rosta es sodronyfonatkeszitö
I Kecskeméten, Mezei-utca 12. szám.

Ajánlja "M
a legjobb anyagból, mindenféle magasság
ban készítendő drótkerítéseit, a kívánalmak- 

1 nak megfelelően. — Acél tüskés drotot a 
legolcsóbb árban Rabitz féle szövet, kavics, 
föld es szén áthányo rosták állandóan rak 

' táron. W Jo, szolid es pontos kiszolgálás.

Stár Ő Z BAK
három éves, háznál nevelt kéz
ből etethető, igen szépen fejlődött 
példány, szép nagy, koronás aggan- 
csokkal bir, gyönyörű kert, vagy ud- 
vardisz, 1OO koronáért eladó 
Zaurkay Balázs intézőnél Szövet

kezet-telepén Balloazeg.

Baraczktermés eladás.
A/ Első Kecskeméti Szőlő- » Gyü

mölcstermelő Szövetkezet telepén mintegy 
15 —20 q baraczktermés eladó;

, venni szándékozók forduljanak Katona 
JÓZ8ef igazgatóhoz, Nagykőrösi-útcza 
Takarékpénztári palota Il-ik emeleten 

j levő irodájába. 3404

I Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
{ 111. tized, Páva-utca 129. szám alatti 

órás-üzletemet
; III. kerület, Hornyik János-utca 2. sz. a. 
I görög-egyház épületébe helyeztem át.

Tisztelettel Vo e 1 k e r & e z a órás.

I

1 I alapon szántobirtokokra, 57,°/o oh alapon városi házakra és 
szolöbirtokokra törlesztess kölcsönöket, valamint valtokölcsö 

O nőket 2000 koronáig 7%, 5000 koronáig 6 %, 1OOOO 
■ koronáig es ezen felül 6% os kamat mellett folyósít, továbbá 

takarékpénztári betéteket legelőnyösebben kamatoztat a 
Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság, Nagykörösi útca új 20. szám.

o

Olcsópénz kölcsönöket 4‘/2 kamat alapon folyóaittatok, — nagy kamatú 
adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgái 
PAPP ZSIGMOND I. tized. Dob útcs 212 ilt sno. Re® J. ór fűszerezlek kűidfbcB

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911-


